

Závěrečná zpráva z praktického pobytu

Akademický rok 2016-2017

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu: **2. Freemover**

Osobní údaje

Fakulta/obor:	Fakulta sociálních studií, magisterský obor: Politologie
Úroveň studia v době stáže	Magisterské studium, 3. semestr
Cílová země:	Belgie
Název zahraniční organizace:	Velvyslanectví České republiky v Bruselu
Oddělení (u větších organizací)	Politicko-ekonomický úsek
Adresa/Web:	Avenue Adolphe Buyl 154, 1050 Bruxelles-Ixelles, http://www.mzv.cz/brussels/cz/
Začátek a konec pobytu:	29. 8. 2016 – 6. 11. 2016
Délka pobytu v měsících:	2,5 měsíce

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy.

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?

Stáž na Velvyslanectví ČR v Bruselu jsem zvolila jak z důvodu charakteru instituce – chtěla jsem získat zkušenost s diplomatickou sférou, tak z důvodu samotné lokace v „srdci“ Evropské unie. Přímou na stránkách Velvyslanectví jsou velice dobře popsány náležitosti a průběh stáže, tyto informace mi pomohly jak při samotné volbě, tak při přípravě dokumentů k přijetí na stáž
(http://www.mzv.cz/brussels/cz/o_velvyslanectvi/studijni_staze_na_velvyslanectvi_cr_v_1/index.html).

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace?

Pro zvážení kandidáta: strukturovaný životopis a motivační dopis

V případě, že Velvyslanectví ČR v Bruselu uzná žadatele za vhodného kandidáta ke schválení stáže, dodá žadatel (lze poštou, či e-mailem a v oskenované podobě) následující dokumenty:

- [Žádost o studijní stáž na ZÚ Brusel \(DOCX, 17 KB\)](#)
- Kopie občanského průkazu nebo pasu (musí obsahovat větu "Souhlasím s pořízením kopie" a podpis žadatele)
- Výpis z rejstříku trestů (nesmí být starší více jak 3 měsíce)
- Potvrzení o studiu
- [Prohlášení fyzické osoby o svéprávnosti \(DOCX, 15 KB\)](#)
- [Souhlas se zpracováním osobních údajů \(DOCX, 16 KB\)](#)
- Osvědčení fyzické osoby pro stupeň prověření "D", "T" nebo "PT", je-li jeho držitelem

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech)

Zájemce o stáž musí doručit Žádost o uskutečnění stáže včetně všech uvedených povinných příloh minimálně 2 měsíce (8 týdnů) před případným zahájením stáže. Bez dodržení této lhůty nebude schvalovací proces zahájen.

Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: ČJ, AJ

Bylo potřeba vízum? NE

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: ---

délka čekání na vízum: ---

výše poplatku za udělení víza: ---

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? NE

Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech?

V případě, že občan ČR do Belgie přijíždí za jiným než turistickým účelem nebo zde chce pobývat déle než tři měsíce, musí podat **žádost o registraci - Annexe 19 (Attestation de demande d'enregistrement/werkgeversattest)** na příslušném městském úřadě (maison communale/gemeentehuis) v místě bydliště do 3 měsíců od příjezdu do Belgie.

K žádosti předloží:

a. pas nebo občanský průkaz

b. „déclaration de présence“

c. odůvodnění své žádosti (zaměstnání, práce OSVČ, uchazeč o zaměstnání, student na státem uznaných školách s dokladem o zdravotním pojištění, rodinný příslušník občana EU, občan EU s dostatečným finančním zabezpečením, aby se nestal zátěží pro belgický sociální systém apod.)

Viz http://www.adde.be/index.php?option=com_content&task=view&id=127&Itemid=1.

Více informací o dokumentech dokládáných k registraci můžete nalézt

zde: <http://www.bruxelles.be/artdet.cfm?id=4939&>.

Annexe 8 (Potvrzení o registraci) pro pobyt nad 3 měsíce Vám na základě Vámi předložených dokumentů bude buď vydáno na příslušném městském úřadě nebo bude Vaše žádost předána k rozhodnutí Úřadu pro cizince (Office des étrangers).

Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.

Práce na politicko-ekonomickém úseku Velvyslanectví ČR byla velice rozmanitá, plně přitom odpovídala domluveným podmínkám. V rámci svých úkolů jsem připravovala podklady pro diplomatické telegramy, psala diplomatické nóty, součástí práce bylo i psaní článků na stránky a sociální sítě Velvyslanectví. Denně jsem monitorovala dění v Belgii a reportovala o aktuální politické i ekonomické situaci v zemi, na základě těchto informací jsem rovněž aktualizovala oficiální zprávy o stavu belgické politiky a ekonomiky. Informačními zdroji mi byla jak média, tak samotná setkání s politickými představiteli i ekonomickými zástupci, kterých jsem měla možnost se účastnit jak přímo s panem velvyslancem Jaroslavem Kurfürstem nebo jeho zástupkyní Tamarou Katuščak. Z těchto setkání jsem pravidelně sepisovala zprávy. Pravidelně jsem se také účastnila konferencí a debat na témata související s aktuálními politickými tématy dotýkajícími se Belgie (migrace, mezinárodní spolupráce, bezpečnost atd.), ze kterých jsem rovněž připravovala zápisy a zprávy,

Mimo výše zmíněné jsem se také podílela na komunikaci několika ekonomických projektů organizovaných či zprostředkovaných velvyslanectvím – například konferenci **Immunity for Health** pořádané ve spolupráci se společností Flanders Bio a dalšími zeměmi V4 ve snaze propojit firmy a instituce ze zemí V4 a Belgie zabývající se biotechnologiemi. Velvyslanectví jsem také reprezentovala na oficiálních akcích a setkáních a podílela se na přípravě několika akcí pořádaných přímo velvyslanectvím.

Zhodnot'te přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)

Na Velvyslanectví je speciální plně vybavená místnost určená pro stážisty, ve které je k dispozici počítač. Informace jsem získávala především z médií, internetu případně na základě osobních setkání či účasti na konferencích.

Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?

Díky množství univerzit a institucí v Bruselu se občas konají setkání stážistů. Sama jsem se však těchto akcí neúčastnila.

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a? V podnájmu v samostatném pokoji. Městská část Etterbeek, 20 minut cesty pěšky a tramvají od hostitelské instituce.

Cena ubytování – měsíčně: 500 eur/měsíc

Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Ubytování jsem si zajišťovala sama s dvouměsíčním předstihem.

Vybavenost, připojení na internet, co si přivést: Ubytování bylo v plně vybaveném rodinném domě s internetovým připojením, televizí i pračkou. V Belgii je nicméně zvyklostí, že domácnosti svou pračku mít nemusí a využívají četné prádelny – cena okolo 4 eur za praní. Zdejší domy často nebývají zateplené, rozhodně stojí za to se důkladně připravit na nižší teploty.

<p>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR): Ceny potravin jsou přibližně o třetinu vyšší než v ČR. Záleží však na typu potravin (někdy až dvakrát, třikrát dražší výrobky, u některých výrobků srovnatelné ceny) a typu obchodních řetězců (nižší ceny v prodejnách Lidl a Colruyt, dražší v Carrefour a Delhaize).</p>
<p>Doprava do místa pobytu, Orientační cena: od cca 30 eur po až cca 100 eur Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky</p> <p><u>Autobusová doprava se Student Agency:</u> cca 1800,- za jednu cestu s možností přepravy velkého zavazadla (https://www.studentagency.cz/) <u>Letecká doprava:</u> záleží na termínu, v předstihu je možné sehnat okolo 1000,- nicméně bez zavazadel (s nimi cena často přibližně dvakrát vyšší), nejlevnější většinou Ryanair (k dispozici speciální vyhledávače ceny letů: https://www.pelikan.cz/) <u>Doprava autem:</u> od 30 do 50 eur, často možnost většího zavazadla (http://www.ceslobe.org/travel.php, https://www.blablacar.cz/).</p>
<p>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? (MHD? Kolo, pěšky...ceny) <u>Metro/tram STIB:</u> 50eur/měsíc + 5 euro za dopravní kartičku (http://www.stib-mivb.be/Abo.html?l=en) <u>Půjčovna kol VILLO:</u> 33,6 eur/rok + cena za jízdu okolo 1 eura, do půlhodiny od půjčení zdarma (http://en.villo.be/), občas je ale možné sehnat ve slevě</p>
<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? ISIC pojištění na dlouhodobé výjezdy, 1600,-/rok (http://www.isic.cz/pojisteni/isic-rocni-pojisteni-s-dlouhodobymi-vyjezdy/)</p>
<p>Zkušenosti s pojistnou událostí: ---</p>
<p>Tipy na využití volného času: Tradičním místem neformálního setkávání stážistů i pracovníků evropských institucí je každý čtvrtek náměstí <i>Place du Luxembourg</i>. V okolí Bruselu je krásná příroda, vhodná pro víkendové výlety. Za navštívení stojí jistě města jako Brugy, Antwerpy, Ostende, Knokke-Heits. V dobré dojezdové vzdálenosti jsou i města v sousedních zemích (<i>Nizozemsko</i> – Amsterdam, Rotterdam, Haag, <i>Francie</i> – Štrasburk, Paříž, Lille a další).</p>

4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 12 500,- v EUR měsíčně: ---</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: žádný</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: --- V EUR měsíčně: okolo 1000 eur</p> <p>Z toho stravování (uved'te měnu): cca 350-400 eur Z toho ubytování: 500 eur Z toho cestování a volný čas: cca 100 eur (z toho minimálně 50 eur za dopravu po městě)</p>

Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty...

Používala jsem českou platební kartu (za platby u prodejců není u studentských účtu nic účtováno), nicméně poměr přepočtu z korun na eura s výhodností založení belgického účtu nejsem schopná posoudit.

Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)
NE

Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? NE

Jiné výhody od hostitelské organizace? ---

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Významnou investicí jsou jistě náklady na dopravu – městská doprava stojí 50 eur měsíčně (tram, bus, metro).

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? ANO

Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? VOLITENÁ

Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?

Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 20 ECTS

Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? NE

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? ANO

Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? ANO

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Stáž mi pomohla plně nahlédnout do dění v oblasti diplomacie, což pro mě byl důležitý bod z hlediska budoucího profesního rozhodování.

Někaké závažné problémy během pobytu? NE

Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)
Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. ---